

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. — Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Miércoles 12 de Enero de 1927

Número 22.035

Contra el modernismo

La mujer va cada día modernizándose, y siguiendo la ruta emprendida, pronto veremos remos que va a traspasar los límites del otro sexo. Siempre fuimos partidarios de que la mujer progresara; pero eso es una cosa, y otra es que se masculinice en grado sumo y pierda por completo los grandes atractivos que tuvo siempre el bello sexo. Si ella se ha de dedicar a los deportes, si ha de vestir con grandes desahucos, si ha de ir con el pelo a lo garçon como un hombre, ha de fumar y ha de adquirir todos los hábitos de los machachos, es indudable que perderá toda su feminidad y los encantos que siempre tuvo. Los tiempos actuales no son los antiguos, se nos replicará a estos razonamientos. Es evidente que el progreso marca sus leyes, pero también es una gran verdad que no se debe exagerar, y exageración es esa ola que va invadiendo por todas partes, y a la cual se están sometiendo todas las mujeres.

El Papa ha condenado recientemente la moda de las melenas. Comenzaron éstas con el corte de pelo a lo paño, pero sólo era aceptado por la gente joven, que les daba un aspecto infantil y hasta gracioso. Pero no contentos con esta forma, que no iba contra la estética, comenzaron con nuevas extravagancias que de ninguna manera pueden contribuir a realzar bellezas, si no más bien a desfigurarlas. Esos cogotes rapados y ese corte de pelo exactamente igual que el que usamos los hombres, en realidad, no puede favorecer a nuestras lindas beldades. Para ello se necesita que sean en extremo bonitas, y aún siendo, pierde su rostro parte de su belleza.

Se hizo una gran cruzada

contra las faldas cortas y los brazos desnudos. Pues bien, lejos de oír sensatos consejos, las faldas fueron cada vez más cortas y los escotes más pronunciados. Lo mismo ha sucedido con las melenas, cuanto más se ha escrito contra ellas, cuanto más se han censurado, mayor empeño están mostrando en hacerlas más ridículas.

Está bien, y es de aplaudir, que la mujer adquiera los mismos derechos que el hombre, que se instruya y no sea un juguete del sexo contrario; pero de eso a convertirse en un hombre existe una gran diferencia, que en modo alguno puede ni debe alabarse. ¿De qué le puede servir a la mujer esa exterioridad hombruna, si no reúne las condiciones necesarias de instrucción para poder lograr un brillante porvenir? Creemos sinceramente, que nada. No está su progreso en el traje ni en el corte de pelo. Una mujer instruida, aún cuando lleve las faldas largas y un gran moño en la cabeza, podrá indudablemente tener mejor porvenir, que una muñequita de las que ahora se ven por esas calles, que no saben nada más que seguir la moda y pintarse el rostro. Buenas madres de familia es lo que son precisas, para que las generaciones futuras puedan educarse bien, cumpliendo así sus deberes.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

12 de Enero de 1882

Comenzó a publicarse una obra titulada «Escritores almerienses», de la que era autor don Plácido Langile Moya.

—Llegó el Gobernador militar de esta plaza, general don Manuel de Siria.

—El vapor «Laffitte», que público Excmo. señor don Carlos procedía de Cartagena, en los Navarro y Rodrigo, que tró en el puerto con averías en aquella fecha era uno de los que más figuraban en las sin rambo varias horas en lides políticas.

—Anunció su llegada a esta capital el ilustre hombre

Lea usted
'La Crónica Meridional'

NUESTRAS CRONICAS

LO QUE NO MUERE

El amor no ha muerto. El envilecimiento de las pasiones que parece haber llegado a su grado máximo en estos tiempos de progreso desenfundado, de avance loco e insensato, no tiene aun poder suficiente para matar el amor. ¡El amor! ¡Qué dulcísima palabra! ¡Qué arrobadora expresión! Por el amor vivimos y por él sostenémos en el espacio el planeta que habitamos. Porque, la atracción y armonía de los mundos, ¿qué es si no amor?

El amor nace en el Paraíso cuando Adán y Eva, criaturas predilectas de Jehová, aparecen en él, se ven y se compenetran y la fuerza atractiva de la simpatía y del deseo los une. Y se ratifica enseguida que, conscientes de su pecado, aceptan resignados la dura sentencia de la divinidad irritada. ¿Quién podrá matar el amor? Ni la utilidad, ni el egotismo, ni la violencia, ni el sufrimiento, ni la miseria, ni la tiranía, son impedimentos contra el amor. Cuando sus destructores y desdeñadores crean haber anulado el amor, éste surgirá manifestándose como una necesidad del alma, como un brote del corazón, y ni desdenes calculados ni mercantilismos despreciables detendrán su acción redentora y generadora.

El amor de Paris y Elena provocó la guerra troyana. Las átridas ofendidas en la persona de Menelao disponen sus ejércitos y marchan contra la inmortal ciudad. La sitian y solo vuelven a Grecia cuando la han dejado convertida en cenizas. El amor también produce el odio. Se odia todo lo que se opone al amor. Y el amor de Menelao por Elena era odio contra Paris y contra todos los príncipes de la casa de Priamo. Pero el amor de Paris es de tal intensidad y virtud, que no se amengua ante el seguro desastre de su patria. ¿Qué pueden importarle al amor los intereses creados? Donde haya amor no habrá

cálculo, ni reflexión, ni medida. El amor marcha impetuoso, con los ojos vendados, sin sentir otra ansia y ambición que la de refundirse en el otro amor que le subyuga. Un amor sin amor, un pseudo amor, que no alterará ningún corazón ni dominará alma alguna. Inspirar o sentir ese grande, ese sublime amor es acercarse a Dios, fuente purísima de todo amor, es refundirse en el mismo Dios. Diré más: toda la Naturaleza es amor, todo en ella está preparado para el amor, solo que la razón sutilizadora y calculadora bastardea ese amor y lo convierte para fines groseros en un divertimento pasajero, en una comedia indigna y despreciable. La razón y el amor son antagónicos, casi enemigos, enemigos que sonrien cubiertos con la máscara de la pasión. En Don Juan no hay amor, si no deseo bastardo, deseo vanidoso, exaltación del egotismo que es el amor que el hombre se tiene a su propio. Es un fanfarrón del amor que sugestiona a una niña inocente y desconocedora de todas las emboscadas del falso amor y la vence y engaña sin esfuerzo. Es el hombre que sabe decir, desprecupado y dominador, de fácil y engañoso verbo, cómico sutil que fácilmente puede abrir las puertas de los corazones vírgenes y entrar por ellas a sangre y fuego como un cosaco brutal y salvaje. Don Juan es el timo, entiéndase bien, el timo del amor. ¿Qué mujer educada y consciente se dejará seducir por el timador elegante y hermoso, demasiado bien educado y sinceramente salteador de almas cándidas? No veamos amor en el donjuanismo profesional y premeditado. El amor es algo más; es el sacrificio sin artificio del yo al otro, al que, estando en nosotros está fuera de nosotros. El amor se arrodilla y espera sonriendo la muerte. ¿Qué vale la vida sin amor? Cuando el poeta florentino en su visita a la infer

nal región divisa las almas atormentadas de Paolo y Francesca, hasta tan triste lugar conducidas por la espada fratricida de Gianciotto, dolorosamente conmovido por la honda amargura de aquellos rostros robosantes de juventud y de belleza, les pregunta por qué están allí, responden:

—«Amor nos condujo a la misma muerte. Cain espera al que nos arrancó la vida».

Este es el amor sin mixtificaciones, puro y heroico, que no le importa morir si muere amando y sintiéndose amado. Y no menos grande y ardiente es el que lleva a la tumba a Julieta y Romeo, víctimas inocentes de las tradiciones y de las salvajes luchas de Capuletos y Montescos. El amor aventurero, farandulero, bufonesco y declamador, no expresa nunca el sentimiento intenso del corazón. No es más que apariencia, tablado, paisaje que engaña distrayendo.

Yo no sé si esta época de general desquiciamiento, de frenética lucha por la vida, que aparta a los hombres y a las mujeres y los hace rivales con demasiada frecuencia, anulará la familia y disolverá el matrimonio. Lo que sí sé, de lo que estoy segura, es de que el amor persistirá. Siempre habrá una cantidad de hombres y mujeres que, colocándose por encima de los refinamientos de la conveniencia y del negocio, del placer insano y del goce simiesco, se consagren al amor.

Como había vestales en Roma y sacerdotisas en la antigua Grecia que se sentían inclinados a la pureza de sus cuerpos y de sus almas, también quedarán mujeres y hombres suficientes que puedan sostener el culto que profesaron Pablo y Virginia, Atala y la señorita de La Valieres y en otro orden más santo y más intenso y casto, Santa Teresa y la dulce Sor Inés de la Cruz. Ahora mismo —y esto es lo que mueve mi pluma e inspira este discreto humilde y sin pretensiones acerca del amor — dan cuenta los periódicos de un doloroso y conmovedor suceso ocurrido en cierta urbe de la vieja Castilla.

Un hombre — joven, claro está — cayó muerto de repente, como herido por el rayo, al ver morir a su esposa que acababa de dar a luz. La impresión de sufrimiento recibida por la pérdida del ser amado, debió ser tan aguda y punzante, que se convirtió en un puñal que le mató, como la espada de Gianciotto mató de una sola estocada a Paolo y Francesca. He aquí el amor. El amor que ahora se refugia en el pueblo y antaño era patrimonio exclusivo de las clases patricias. Ese hecho, en el que muy pocos se habrán fijado, determina un cerado psicológico de las almas y confirma la inmutabilidad del amor.

Ni deportes, ni flirtes, ni des preocupaciones, ni positivismo, ni menos el ridículo lanzado contra el amor por toda nuestra literatura y por la fisonomía más o menos freudiana o marañonesca, matarán el amor.

Quando este haya abandonado

los suntuosos palacios, irá a refugiarse en los pisitos modestos de las clases humildes.

SARA INSUA.

El presente número ha sido visado por la censura.

GLUSAS

La generación deportiva

Conviene decirlo pronto. Conviene decirlo pronto, a voz en grito, con toda la fuerza de nuestros pulmones. Porque nosotros tenemos veintidos años, y no es cosa de que, por razón de nuestra edad, se nos incluya en la estúpida y estéril generación deportiva de hoy. Conviene — nos conviene — decir pronto nuestro horror a la pasión por el deporte.

Acaso sea esta la única pasión perjudicial, la única pasión inútil. Otras pasiones — la pasión del amor, la pasión del arte, la misma pasión morbosa del odio — dan un fruto, una flor, un eco, una senda abierta... Del amor — de la santa y maravillosa pasión del amor — nace un hijo, carne de la carne del hombre, prolongación y sonrisa de la vida. Y de la pasión del arte queda un libro, una sinfonía, una escultura, un cuadro... Y hasta de la pasión del odio — en su forma suprema: la guerra — origina, como estela benéfica de la sangre y de la pólvora, una serie de inquietudes espirituales en que son corregidas y modernizadas las viejas ideas, los arcaicos conceptos, las añejas teorías que rigen y gobiernan el mundo. Todas, excepto la pasión por el deporte. Por el deporte — entiéndase bien — como espectáculo; no como práctica, que es siempre conveniente por lo que tiene de vigorizador del músculo.

Porque es ese otro aspecto curioso de la cuestión. Los muchachos de hoy — casi todos los muchachos de hoy — sienten la pasión del deporte desde la tribuna, desde los gradieros toscos del es-

tadio, frente a la arena o la yerba en que veintidos mozos medio desnudos se esfuerzan en dar pataditas a una pelota de cuero. Es decir: se trata de un deporte «pasivo» en que aquellos, los muchachos de la tribuna o del gradierio, atienden a todo menos a la vigorización de sus músculos. No son los «actores», los protagonistas. No. Somos como ese «coro» murmurador e inactivo que, en las zarzuelas del viejo régimen teatral, asiste, irónicamente sonriente, al fogoso dúo de amor en que se pierden el tenor y la tiple. Sin embargo, los tales muchachos con siderábase parte principalísima del deporte «activo», y ya, con tal idea, no tienen atención más que para los asuntos deportivos.

Y como consecuencia, como huele, como frato natural de ello, hé aquí, estupefacto ante un «peñón» de Z mora e ante un «avenca» de Samitier, la estúpida y estéril generación de hoy... Muchachos en la flor de la vida, en la cumbre de los veinte años, y que no sienten la suprema, la divina hambre de un libro o de unos calientes labios de mujer... Muchachos que serán mañana — que son hoy ya — el eterno señorito cretino y fracasado de España...

Y no vale darle vueltas. Esa, y no otra, es la cuestión. La generación novísima — con pocas, muy pocas excepciones; excepciones que no hacen sino confirmar la regla — no tiene atención más que para el deporte. No la pidáis que lea un libro. Se aburriría. No la pidáis que lea un libro consagrado

al deporte. Tampoco lo lee. Ahí está — rotundo, expresivo,ocuente — el caso ejemplar de «Prensa Gráfica». «Prensa Gráfica» — editora de «La Esfera», de «Elegancias», de «Nuevo Mundo», de «Por esos mundos», de «Mundo Gráfico» tuvo que suspender la publicación de «Aire libre», revista que estaba consagrada, en la absoluta totalidad de sus páginas, al deporte y a los deportistas.

Y es que «Aire libre», pese a la esplendidez de su presentación, no encontraba compradores ¿Cómo había de encontrarlos en la generación de hoy? ¡Un il empenio, una empresa. El «deportivo» no lee. En su afán de «cultivar» el músculo, se ha olvidado del cerebro. (Claro está, dicho sea entre paréntesis, que tampoco «cultiva» el músculo. Cualquiera tercero, jugando solo a la pelota para «hacer» brazos, es más «deportivo» que estos muchachitos de hoy).

Esto queríamos decir ahora, en estos días de la fiebre deportiva exaltada hasta su máximo grado. Porque nosotros tenemos veintidos años, y no es cosa de que por razón de nuestra edad, se nos incluya en la estúpida y estéril generación de hoy. De sobra sabemos que, con tal confesión por delante, no faltará quien nos tache de poco juveniles. Pero no nos importa. En esta hora triste, dolorosa y resignada de hoy, los verdaderos jóvenes son los actores, los senectos, los que peinan canas, los que todavía se rinden al flujo fragante de una mujer...

JOSÉ LUIS SALADO.

DE SOLEDAD

LOS MARQUESES DE LORETO

Se encuentran en nuestra capital, procedente de Madrid, los señores marqueses de Loreto, que vienen a pasar varios días con su pariente el Alcalde señor Rovira Torres.

Dichos distinguidos señores fueron ayer visitados por numerosos amigos pertenecientes a la buena sociedad almeriense.

Los señores de Rovira Torres sentaron ayer a su mesa a los expresados marqueses.

Reciban éstos nuestro más afectuoso saludo, a la par que deseamos que su estancia en esta capital les sea grata.

GASOLINA
“ EL CLAVILEÑO ”
0'62 litro
 Surtidor Puerta de Purchena

MOTO-NAFTA
LA MEJOR
 Rebaja de precios

0'62

SURTIDOR: Boulevard, frente al SALON EXPOSICION de AUTOMOVILES **VICIANA**

HERRADA

SASTRERIA CON GÉNEROS
 En esta casa se han recibido las últimas novedades en pañería para la presente temporada.
 PLAZA DE CANALEJAS NUM. 4.

A. Ramirez Sanchez
MEDICO ESPECIALISTA
 GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
 Obispo Orberá, 24

EL PRIMER AÑO

OBSEQUIO DEL GOBERNADOR

Ayer cumplió un año de haberse posesionado del cargo de Gobernador civil de esta provincia, don Pablo de Castro y Santoyo.

Este, con tal motivo, y repuesto de la enfermedad que le aquejaba, obsequió ayer tarde, espléndidamente, a todo el personal del Gobierno civil, perteneciente a los diferentes ramos de que aquél se compone.

También, invitados por la primera autoridad civil, asistieron representantes de la prensa local, los que fueron agasajados por aquella.

El señor de Castro tuvo frases de elogio para sus subordinados, y estos le dieron las gracias por su obsequio.

El señor Castro Santoyo, por el mismo motivo, recibió numerosos telegramas de felicitación de los alcaldes de la provincia, deseándole la continuación en el mando.

VIAJEROS

Ha regresado de Madrid, nuestro colaborador el laureado poeta don Federico de Mendizábal.

En el vapor «Poeta Arolas», han marchado a Málaga, la respetable señora doña Camila Vera, viuda de la Morena y su bella hija Lolita, madre política y hermanera del Interventor del Ayuntamiento don José Hermoso Ruiz.

Desde Alhama se ha trasladado a sus posesiones del Marchal (Enix), el propietario don Tiberio Rodríguez Gil.

En el expreso de esta mañana ha marchado a Madrid, donde fijará su residencia, el concejtal don Ricardo Rodríguez Segura, acompañado de su familia.

J. COMPANY

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón

RAYOS X

CONSULTA DE 9 A 10 Y DE 2 A 5 PRINCIPE, 83.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Enriqueta R», de Aguilas, con carga y pasajeros.

Vapor idem «Alava», de Cádiz, con carbón.

DE SALIDA

Vapor español «Enriqueta R», para Algeciras y escalas, con carga y pasajeros.

LECCIONES

de idiomas y traducciones a precios económicos.

Razón en esta Administración,

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 11.

Los Tribunales tutelares

En el ministerio de la Gobernación se ha reunido hoy la Comisión directiva de los Tribunales tutelares de niños.

Los reunidos se congratularon del desenvolvimiento que dichos Tribunales habían obtenido en el año anterior.

Durante éste se incoaron 4.700 expedientes, habiéndose abonado 319.060 pesetas por estancias, aparte de otras cantidades satisfechas a entidades y corporaciones.

Los procedimientos empleados fueron rápidos y sencillos.

La Comisión examinó la consignación otorgada por el Gobierno y varias consultas hechas por las representaciones de provincias.

El vocal señor Ibarra dió cuenta del resultado de la visita hecha a Oviedo y que en breve se inaugurará el Reformatorio, merced a la cooperación de las autoridades.

También se congratuló la Comisión de las gestiones realizadas en Sevilla, para establecer otro Reformatorio.

Finalmente la Comisión se enteró de los propósitos de proteger a los menores infractores de las Leyes, existentes en Francia, estimándose que este asunto podrá encomendarse a la proyectada Junta de Protección a la Infancia de París, cuya iniciativa ya fué ya aprobada por el Consejo Superior.

Entrega de una Medalla

Organizado por los Centros

Hispano Marroquíes, se ha celebrado un banquete en honor del Alto Comisario en Marruecos general Sanjerjo.

Le entregaron además a éste una Medalla de Oro.

Cumplimiento

Ha sido cumplimentada la Reina doña Victoria, por el general Goded.

Constitución de la Junta Naranjera

Bajo la presidencia del señor Castedo, se ha constituido hoy en el Consejo de Economía Nacional, la Junta Naranjera creada recientemente.

Asistieron el Director general de Aduanas; representaciones de la Unión Nacional, Exportación Agrícola, Cámaras Agrícolas de Valencia y Murcia, Fomento de Agricultura de Gandía, Federación Naranjera de Levante, Sindicato de Cultivadores de Castellón y Exportadores de Castellón, Alicante y Murcia.

Se tomaron acuerdos derivados para el cumplimiento de la última Real orden, que acogieron con agrado y gratitud los interesados por haberse atendido las conclusiones que elevaron al Gobierno.

Senador fallecido

Ha fallecido esta mañana en Madrid, el senador vitalicio don Lamberto Martínez Aseña.

Su cadáver ha sido llevado al panteón de familia en Madrid.

Comisaria Sedera

Se ha reunido también hoy la Comisaria Sedera Española.

Discurrióse la ponencia que

se presentará en breve a la resolución del Gobierno sobre propaganda y otros extremos relacionados con el asunto.

Viaje de un Embajador

El día 15 del actual es esperado en Madrid, el Embajador de España en Francia, señor Quiñones de León.

Este celebrará una entrevista con el ministro de Estado señor Yanguas; el día 16 marchará a Moratalla, en donde cumplimentará al Rey y conferenciará con el general Primo de Rivera.

Seguidamente regresará a París.

Comisión para reclamar perjuicios

Oficialmente se sabe que ha quedado constituida en Méjico una Comisión mixta para oír las reclamaciones de los propietarios españoles perjudicados por las alteraciones de orden público desarrolladas en aquella República.

Asistieron como superárbitros, dos delegados de España en Méjico, el ministro de Negocios y el Embajador español en dicha República.

En el estudio de Benlluire

El ministro de Estado señor Yanguas, ha visitado esta tarde el estudio del escultor señor Benlluire.

Fué con el objeto de ver el modelo del monumento Bolívar y Panamá.

Constitución de un Regimiento

Se ha publicado una Real orden disponiendo la constitución del octavo Regimiento de Artillería en pie.

Se organizará en Santiago caso de que carezca de condiciones el cuartel que existe en Astorga.

Relaciones culturales

El próximo sábado se reunirá la Junta de relaciones culturales, con objeto de elegir Presidente y reglamentar su funcionamiento.

PERPEN

Carbones minerales ingleses

CARDIFF 1.ª Lista Almirantazgo grueso cribado

FRAGUA Superior Rhondda n.º 3

COK METALURGICO Newcastle.

ANTRACITA, Cobbles cribada.

ANTRACITA, Nuez francesa cortada a máquina

ALFREDO J. POPPE, Reina, 36.

Del Ayuntamiento

La sesión de hoy

Para la sesión que esta tarde celebrará la Comisión Permanente del Ayuntamiento, hay señalado el siguiente orden del día:

Escrito del practicante don Manuel Marín Luque, solicitando se le nombre practicante conserje del puesto de socorro de Poniente.

Acta de concurso para la admisión y cobranza de los derechos y tasas sobre tránsito de cabras y reconocimiento sanitario de la leche.

Oficio del alcalde de barrio del distrito 5.º solicitando la subvención de 150 pesetas para las fiestas en honor de San Blas.

Factura de don Andrés Martínez, de 84 pesetas, por obras de carpintería para la Casa Consistorial.

Informes de la Comisión de Ornato.

Idem de la de Carruajes.

CURIOSIDADES

Desde hace cuatro siglos los chinos emplean las hormigas para preservar los árboles frutales de los ataques de los insectos que los destruyen.

Los agricultores de Canto llevan a sus campos hormigas rojas y amarillas, cuyas especies hacen los hormigueros en los árboles y los limpian de insectos.

Un plantador de naranjos en la Florida (Estados Unidos) se aprovechó del sistema y obtuvo una buena cosecha, mientras que sus vecinos apenas cogieron fruto.

Para ello roció los árboles con agua azucarada y luego echó las hormigas, las cuales exterminaron en poco tiempo todos los insectos que atacaban a los brotes. En el mismo país, la hormiga es gran auxiliar de los plantadores de algodón, porque se llevan al gorgojo que le estropea.

También se lleva los pulgones enemigos de los rosales para ordeñarlos.

El día 20 de Junio de 1900 se pagaron 10.800 pesetas por un cascarón de huevo del ave llamada Gran pingüino o Alcaas imponnis, de cuya especie fué destruido el último ejemplar que vivió en 1844.

Estos valiosos cascarones, de los cuales se conservan nada más que unos ochenta en el mundo, podían adquirirse hace treinta años por un par de pesetas; pero como la especie se fué extinguiendo hasta el punto de conservarse rarísimos ejemplares, llegó el caso de venderse en 1882 un huevo en 3.600 pesetas. El precio fué aumentando de año en año; en 1894 ya se pagaron 5.750 pesetas por un ejemplar, y en 1899, se vendió otro por 10.000 pesetas.

Este último huevo tenía trece centímetros de largo y diez y medio de diámetro en el eje mayor.

En Suecia las mujeres pueden ser empleadas oficiales, cajeras, tenedoras de libros, periodistas, médicas; no hay otro país en el mundo, excepto los Estados Unidos, en que una mujer pueda encontrar más medios de ganarse la vida. Las compañías de telégrafos y teléfonos no tienen allí más que empleados del bello sexo, y en las barberías el servicio suele estar también a cargo de lindas muchachas. En estos últimos establecimientos, sin embargo, lo más frecuente es que el trabajo esté dividido entre empleados de ambos sexos; los hombres se encargan de cortar el pelo y las mujeres de afeitarse. Por algo hace en Suecia más frío que en nuestro país.

Como se vé, la situación de las jóvenes solteras suecas es más independiente que la de las de cualquier otra parte del mundo, exceptuando solamente, según ya se ha dicho, las norteamericanas.

La cantidad de nicotina absorbida por un fumador, se aproxima al 5 por 1.000 del peso del tabaco quemado; los tabacos que contienen más ácido prúsico y colidina en el humo, son los de la Habana y Levante.

La nicotina es realmente peligrosa variando la proporción que de esta contiene el humo con la cantidad del tabaco y principalmente con el punto en que se encuentra la combustión, hallándose dicha cantidad en razón inversa de la longitud del cigarro que aun quede por arder, siendo tanto mayor cuanto más corto va quedando el cigarro.

Los vegetales, en su estado fresco, contienen una proporción de agua algo variable; 12 o 14 por 100 en las moras; 60 a 70 por 100 en las plantas ordinaria; 70 u 80 por 100 en las patatas y 90 o 95 por 100 en las plantas grasas.

Cuando los vegetales están secos contienen más de la mitad de

su peso de carbono, una gran proporción de oxígeno, algunas centésimas de hidrógeno y dos o tres centímetros de azoe.

Las otras sustancias entran en cantidades sumamente pequeñas.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Sentencia

El tribunal de la Sala primera ha dictado sentencia en la causa número 31, de 1926, seguida en el juzgado de Sorbas, condenando al procesado José Ubeda Ubeda, como autor de un delito de robo, a la pena de dos meses y veintidós días de arresto mayor, accesorias y costas, abonándosele para el cumplimiento de la pena todo el tiempo que estuvo privado de libertad.

Las vistas de ayer

En la Sala primera se celebraron ayer un incidente de apelación promovido de causa por un delito de estafa y el juicio por un delito de lesiones, quedando para resolución del tribunal.

También se vió en la Sala segunda otro juicio de causa seguida en el juzgado de Velez Rubio, por un delito de amenazas, quedando concluso para sentencia.

Señalamiento para hoy

Sección segunda. — Vista de causa número 65, de 1926, del juzgado de Cuevas, seguida contra Antonio Cervantes Ponce, sobre tenencia de armas. — Abogado, don Eulogio Romero del Castillo; procurador, don Antonio Rueda Córdoba.

A. VIZCAINO

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y 3 a

Conde O'Falla 20 pral.

¡Mamá,

dame más!



El niño
comerá con apetito
si toma Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Evite usted la inapetencia en los niños porque ella es el síntoma que precede a la anemia y la debilidad origina el raquitismo y la tuberculosis. Con una cucharada de este agradable **Reconstituyente** antes de cada comida, el niño comerá bien, quedará inmune contra las enfermedades de la infancia y tendrá un excelente desarrollo.

Más de 35 años de éxito creciente. — Aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace el frasco que no lleve en la etiqueta exterior **HIPOFOSFITOS SALUD** en rojo.

CARTA ABIERTA

Señor Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Distinguido amigo y paisano: Veo en «El Mercantil Valenciano» de ayer, la muerte del ilustre pintor, director de la Academia de Bellas Artes de Almería, don Joaquín Martínez Acosta, (q. e. p. d.).

Este señor, desde el día 2 de Abril de 1902, hasta hace unas horas, fué maestro de muchos hijos almerienses, que sintieron en su alma gran amor por las bellas artes españolas, poniendo en sus estudios artísticos la cultura ingeniosa de tan renombrado prócer de la enseñanza.

Con mi difunto y adorado padre (q. s. g. h.), fundó ese Centro docente, donde salieron verdaderos amantes progenitores del pincel y paleta acostianos. Y, como alumno de la Clase de Música que fué de referida Academia, como entusiasta admirador de la hermosa labor del genial maestro, (que aun que muere corporalmente, perdurará inmortalizado siempre, con su figura artística de buen pensador), veremos retratados en el espejo límpido de su noble alma y en sus inimitables cuadros y lienzos, dedico a su memoria estas mal trazadas líneas, nacidas del corazón e inspiradas en mi vocación por las Bellas Artes, como discípulo de expresado Centro y como profesor de primera y segunda enseñanza que soy.

Suplico inserte este modesto trabajo en su ilustrado periódico, y que mi finado padre puso su voluntad y saber en holocausto de ese establecimiento de Bellas Artes, laborando sin descanso desde las columnas de esa vieja y decana publicación de su digno cargo, porque fuese la Academia de Bellas Artes de Almería, lo que hoy es: ¡Cuna y patria chica de los poetas, literatos, músicos y pintores más famosos de Andalucía!

Gracias anticipadas de su afectísimo y s. s. q. e. s. m. ALBERTO CALDERON DE LA BARCA.
Valencia 8 de Enero de 1927.

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorrugas (purga ciega) por antiguas que sean en la CLINICA DE DON JACINTO BASTRE General Sotomayor, 12 PRECIOS MODICOS Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTITRABICCO COMPLETO.

Consulta: 7, Eduardo Pérez, 7'

Número de ocho páginas

COSAS QUE PASAN

Una perturbada que llevaba 8.100 pesetas

Anteayer tarde se hallaba en la estación del ferrocarril, una mujer anciana, pretendiendo que le dieran billete para marchar a Santander, a hora que no salía tren alguno.

Casualmente se hallaba en la estación el Comisario de Vigilancia señor Leal de Ibarra, el cual al ver que se hallaban muchas personas alrededor de la mujer, preguntó el motivo, y le contestaron que aquella insistía con un billete de 100 pesetas en la mano, que le dieran pasaje, lo que no podía hacer a aquella hora.

El señor Leal de Ibarra interrogó a la mujer, la que dijo llamarse María García Ordax, de 88 años de edad, natural de esta capital y que había estado viviendo con una sobrina suya llamada Rafaela García Roldán, en la calle de Alfarreros número 34.

Como no daba la María García explicación satisfactoria, el señor Leal de Ibarra, en un coche, la llevó a la Comisaría, haciendo aquellas demostraciones de estar algo perturbada, y registrada, les fueron encomendadas en una cartera ocho mil cien pesetas.

Fue llamada su sobrina Rafaela García, la que ratificó sus sospechas de que su tía María tenía perturbadas las facultades mentales, ignorando que llevara cantidad alguna, y negándose al principio a llevársela, pero varió de opinión cuando se enteró de lo de las 8.100 pesetas, pretendiendo recoger éstas.

Al señor Leal de Ibarra no le pareció esto oportuno, y mandó al hospital provincial a la perturbada y las 8.100 del «ala» al Jefe de Instrucción del distrito de San Sebastián.

BIBLIOGRAFIA

DOS REVISTAS

Aduanera y Tributaria

Hemos recibido el primer número de la «Revista Aduanera y Tributaria», que se publica bajo la dirección del publicista don Blas Vives.

En este primer número de la nueva publicación se insertan: varios artículos sobre cuestiones de actualidad relacionadas con la legislación aduanera; las principales disposiciones recientemente dictadas en materia aduanera y tributaria; un examen de la estadística del comercio exterior y nutrida información nacional y extranjera, relacionada con los temas propios de la Revista.

Anales Políticos y Parlamentarios

Próximamente, y con ocasión de la apertura de la anunciada Cámara Consultiva Nacional, aparecerá en Madrid el primer número de una lujosa revista hispano ame-

ricana titulada «Anales Políticos y Parlamentarios».

Su fundador, ya experto en estas lides, nuestro compañero el Dr. Ballesteros, ha logrado para esta publicación el concurso de un valioso núcleo de parlamentarios de todos los países de Hispano-América que tendrá a nuestros legisladores al tanto de la vida Política y Parlamentaria de sus respectivas naciones.

Otro tanto y recíprocamente, se hará en «Anales» con la de España, Extranjero y Sociedad de las Naciones.

Programa y objetivos de esta patriótica revista serán estrechar más y más las relaciones fraternales de España y las Repúblicas americanas de su sangre y de su lengua, en todos los órdenes materiales y espirituales e ir logrando la promulgación de leyes que sancionen y den valor positivo a esos ideales, para bien de nuestra Raza y de la Humanidad. Exponente del progreso y de los problemas sociales a resolver desde el punto de vista hispanoamericano será esta preciada publicación.

De la dirección de «Anales Políticos y Parlamentarios» se encargará el joven y laborioso periodista, director de importantes y ya veteranas revistas y diarios, don Arturo Osuna Servent, a quien, como al Dr. Ballesteros de siempre el merecido éxito.

Juzgado Municipal

DIA 11

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—María de la Concepción Amat Pérez, Rafael Gilbert Beneta, Alberto García Resales José Valdivia García, Gabriel Hernández Plaza y Consuelo Enriquez Moya.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

No se hicieron inscripciones.

Lea usted 'La Crónica Meridional'

Elinor Estomacal SAIZ de CARLOS

Alimenta, calma e las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO
DIARREA
ACIDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
QUERULAS EN NIÑOS
DILATACIÓN Y ÚLCERA
DISENTERIA

Muy usado entre las madres de los niños, incluso en la época del DENTICION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cuidátese de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

LA COMISION PROVINCIAL

No hubo número

Para aver tarde a las cuatro estaba señalada la sesión de la Comisión provincial.

Por falta de número, pues solo hicieron acto de presencia los señores Presidente, Pérez Barillo y Ralaño, no pudo celebrarse sesión.

La siguiente está señalada para el día 21.

Los asuntos señalados en el orden del día serán los siguientes: Responsabilidad del Ayuntamiento de Abruena por falta de pago del último trimestre.

Oficio de la Diputación de Madrid, sobre estancia de un indigente en el Hospital Civil, natural de esta provincia.

Oficio del Jefe de Estadística, sobre si ha habido o no variación en el modo de ser de los Ayuntamientos.

Nómina del Tribunal de niños de Almería.

Ingreso en el Hospicio de varios individuos en viados de Orán.

Cuenta de las nodrizas satisfecha por el Ayuntamiento de Viator.

Varias facturas por distintos conceptos.

Oficio de la Alcaldía de María sobre el camino vecinal desde dicho pueblo a Ores.

Oficio del Presidente del Tribunal de lo Contencioso, reclamando unos antecedentes relacionados con un pleito contencioso.

Escrito de doña Carmen Avilés del Moral, reclamando unos créditos.

Oficio del Presidente del Tribunal de lo Contencioso sobre los términos de Nijar y Turrillas.

Escrito del señor Manzano de Castro, sobre nombramiento de maestro auxiliar del Hospicio.

Escrito de don José García Cruz, acompañando un a valoración de los muebles entregados.

Nómina del Tribunal para niños.

Oficio de la alcaldía de Torre sobre acuerdo de cédulas personales.

Escrito de don Juan Céspedes solicitando un quinquenio.

Oficio del Presidente de la Junta de Obras del Puerto sobre horas de oficina del practicante señor Lao.

Oficio de la Alcaldía de Viator sobre petición de datos del puente del Andarax.

Oficio del arrendatario del contingente sobre liquidación del Instituto de Higiene.

Distribución de fondos para satisfacer las atenciones del presente mes.

Escrito del Depositario don José Sicilia Rico, que quedó sobre la mesa.

Boletín Oficial

Estracto del correspondiente al día 10:

Continuación del Reglamento sobre el descanso dominical.

Edicto dando cuenta de que va a procederse al deslinde del alveo del río de Almería, en término municipal de Alhama.

Registro minero solicitado por don José Gil Sagura, en término de Falliz.

Notificación a don Sebastián Martín Fernandez, para que retire de la Jefatura de Minas el sobrante de un depósito.

Extracto de acuerdos adoptados por la Comisión provincial.

Edicto del Juzgado del distrito de la Audiencia de Almería.

Idem de las Juntas municipales del Censo electoral de Almería.

Idem de los Ayuntamientos de Nijar, Alhama, Utrera, Baza y Almería.

Pasando el rato

Charada

Solución a la última publicada: TRISTE

«Prima» «dos», esa «tres» «cuatro»

que me ha recetado el médico trueca en una «cuatro» «tercia» que es lo que me pide el cuerpo; como se trata de un TODO no puede haber mal en ello.

(La solución en breve).

HOMBRES

Factos de energías, nervios débiles, impotencias, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos pesares, estudios, & viejos sin años recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.º, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, lo recibirán gratis por correo, reservadamente.

Problema a hombres y casados antes, en el lecho conyugal y después. Tres pesetas en todas las librerías. Por correo, a su autor, Arenal, 1.—Madrid.

Dr. Rafael Arden
MEDICO OCULISTA del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BOULEVARD, 79, REAL.

LITININAS DE "SANTA TERESA"

Deliciosa agua litinada se obtiene con este excelente producto, el mejor y el más económico de todos.

Estuche con elegante vasitos y dós para preparar seis litros de agua, pesetas 0,80.

id. id. para doce litros, 1,50.

id. id. con elegante jarro y para diez litros, 10,00.

Pídase en farmacias y droguerías, y siempre encontrará existencias en la de

EUGENIO de BUSTOS,

Calle de Granada 35 y 37

ALMERIA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 11

Sobre la situación en Marruecos

Se ha negado oficialmente el telegrama circulado por la Agencia Havas sobre la situación inquietante que dice reinar en Marruecos.

Aunque las partidas de bandoleros exigen una cuidadosa atención, la situación general es satisfactoria, mucho más en la zona española que en la francesa.

Tal vez precisa—añade la nota oficiosa—realizar operaciones pero éstas tendrán carácter de policía para completar el desarme.

La tendenciosa información de referencia, responde a la campaña francamente hispanofoba que se incrementa en Tanger.

No habrá Consejo

Esta semana no se reunirán los ministros en Consejo, por no haber asuntos urgentes que despachar.

La colonia norteamericana

Al almuerzo que ha celebrado hoy la colonia de Norte América en Madrid, asistió el vocal del Consejo de Economía Nacional señor Díaz Guisjarro.

Este habló de la afinidad de la producción agrícola de España y Norte América y que el Colegio de Médicos de la última, afirmó que la «mosca» que ataca a las parras de Almería, está originando destrozos análogos en los viñedos de Norte América.

La detención de un médico y un farmacéutico

El Colegio Médico de Madrid, ha remitido una nota a la prensa, relatando las detenciones de un médico y un farmacéutico que expendían drogas tóxicas.

Dice que el Colegio Médico actuó en este asunto de acuerdo con el Gobernador y

con la Policía, habiéndose comprobado el cambio de honorarios de determinados que facilitaban drogas ilícitamente.

Los culpables, terminó diciendo la nota, responderán ante el Juzgado.

Nuevo Académico

La Academia Real de San Fernando, ha elegido hoy académico de la misma, al notable grabador don Enrique Vaquer.

Declaraciones del Director general de Sanidad

En vista de las alarmantes noticias que circulan sobre la enfermedad de la gripe, el Director general ha hecho hoy declaraciones ante los periodistas para que aquellas sean publicadas.

Afirmó que las alarmas son infundadas, pues aunque la epidemia está muy extendida, es de un carácter benigno y solo afecta a las provincias de Madrid, Tarragona, Valencia, Barcelona, Gerona, Bilbao, Santander y Asturias, existiendo bastantes provincias en la que no existe ni un solo caso.

En donde más incremento tuvo la gripe—añadió—fue en Barcelona y respecto a Madrid en la primera semana de Enero solamente hubo seis defunciones de dicha enfermedad.

La epidemia de la gripe afecta a muchos países de Europa, en Suiza adquiere caracteres graves, especialmente en Ginebra, Basilea y Berna, y en Francia, Inglaterra e Italia, aumentó bastante la mortalidad.

Las autoridades españolas adoptaron toda clase de medidas y se aconseja la vida higiénica y de reposo.

Las noticias particulares recibidas de Badajoz, dicen que hay 544 atacados de gripe y en Bilbao se han dado algunos casos graves pero decrece la epidemia, falleciendo a causa del contagio el Inspector de Sanidad don

Isaias Arana.

También las noticias que se reciben de París y Londres, informan que se estien de la enfermedad. En Ginebra se cerraron todos los establecimientos públicos, incluso los cafés, escuelas y cinematógrafos.

Termina sus declaraciones el Director general de Sanidad, aconsejando reposo, abrigo y mucha higiene para combatir la enfermedad gripal.

BOLSA

Madrid, 11

Cotizaciones

Deuda 4 % interior	67'00
Id. 5 % amortizable	91'00
Id. 4 % idem	89'25
Banco de España	626'00
Español de Crédito	202'00
Tabacalera	186'00
Londres a la vista	30'66
París a la vista	25'50
Dólar	6'30

PROVINCIAS

Madrid, 11

El ministro señor Ponte

Telegrafian de Tetuán, que a la llegada a aquella ciudad del ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, no se le tributaron honores por haberlo rogado así aquel reiteradamente.

Lo recibieron todas las autoridades judiciales, civiles y militares.

Asistió el señor Ponte como testigo a la boda de la hija del Presidente de aquella Audiencia.

Después almorzó con los Magistrados.

Terminada la comida, el señor Ponte visitó la Escuela de Artes y Oficios Indígena y otros centros culturales.

Un acorazado inglés.—Los duques de York

Dicen de Las Palmas, que fundó en aquel puerto el acorazado inglés «Renown», con idea,

deciendo a bordo a los duques de York.

Le seguían varios cruceros. Se cruzaron muchas salvas entre las baterías de tierra y los cañones del acorazado.

En el muelle se congregó un numeroso público estando la ciudad engalanada.

El duque de York con el conde de Peracamps, firmaron la escritura adquiriendo el edificio de la Gran Central Palace, para instalar en él la Casa de las Españas.

El coste del edificio se calcula en quince millones de dólares, y ocupa casi una manzana en un barrio distinguidísimo.

Tiene un anexo de trece pisos.

En la casa que constará de veintidos pisos, se instalarán los consulados, centros oficiales españoles, círculos literarios y artísticos y exposiciones permanentes.

Ya ha sido nombrado el Consejo de Administración.

La casa se colocará bajo el patronato del Rey de España y de los Presidentes de las Repúblicas Americanas.

Se dice que el señor conde de Peracamps solicitó la franquicia para establecer el Banco Español en Nueva York.

Monumento a Colón

Otra nota grata para España ha sido la constitución de un comité encargado de la construcción de un monumento a Cristóbal Colón en Puerto de Palos.

Lo presidirá el ex embajador señor Moore.

Se abrirá una suscripción pública entre los norteamericanos.

Los arquitectos serán también norteamericanos.

El señor Moore piensa que se inaugure el monumento en la Pascua de Resurrección de 1928.

Al acto, que revestirá gran solemnidad, asistirán representaciones de todos los países americanos.

Los Reyes aprobaron la idea.

Por contrariedad de amoros.

Se reciben noticias de Guadix, ampliando el trágico suceso desarrallado el domingo en aquella ciudad.

Dicen que el motivo de haber dado muerte el médico odontólogo don Alfredo Fernandez Palacios a la distinguida y bella joven señorita Encarnación Barté, y él acabar también con su vida, fueron contrariedades amorosas, pues la familia Barté se oponía a las relaciones.

Des de las muchachas que estaban paseando con la señorita Barté, cuando ésta fué muerta, no cesan de sufrir ataques nerviosos, pues la impresión que les causó el hecho fué grande.

En Guadix continúa siendo el tema del día el suceso de que se trata, pues la señorita Barté contaba con muchas simpatías y su familia es también bastante apreciada.

Ella tenía 21 años de edad y él 26, siendo el último natural de Villanueva (Ciudad Real) y vecino nuestro tiempo de Almería.

Un banquete

Dicen de Jerez de la Frontera, que la Junta de Regos del Guadalquivir, obsequió con un banquete al jefe del Gobierno señor Primo de Rivera.

Este realizó una excursión a la quinta de Las Lamas, en donde almorzó.

Mañana se trasladará el señor Primo de Rivera a Cadix, en donde se han organizado varios actos en su honor.

Noticias de Barcelona

Telegrafian de Barcelona lo siguiente:

En el cuartel Roger, se ha celebrado un consejo de guerra contra el paisano Miguel Farre, acusado de conspirador y levantamiento de partidas armadas. El fiscal le ha pedido tres años de prisión.

Terminó la vista de la causa seguida por el asalto cometido a la casa Salisach.

El fiscal mantuvo sus conclusiones, pidiendo cadena perpetua para los procesados.

Llegaron procedentes de Italia, en un hidroportugués, tres señores, los que mañana seguirán para Cartagena y Lisboa.

PERPEN

EL SENTIDO DEL OLFATO

Se afina extraordinariamente al aire libre, mientras que, por el contrario, se debilita y aun llega a embotarse en una atmósfera viciada.

Un cigarro habano, fumado en el campo en tiempo tempestuoso, huele de modo muy diferente que en una habitación; su aroma mucho más penetrante en el primer caso aumenta por la combinación de los gases contenidos en el humo con el ozono del aire que no es otra cosa que el oxígeno electrizado.

Por esta razón, cualquiera que disponga de una pequeña máquina de electricidad estática, puede hacerse la ilusión de que fuma magníficos vegueros, aunque se trate de vulgares tagarninas, aproximando el cigarro encendido al aparato productor de fluido. Es un hecho conocido que cuando estamos en una habitación llena de gente, no nos damos cuenta de la impureza del aire hasta que salimos al exterior y volvemos a entrar.

Todo esto quiere decir que existe una estrecha relación entre la abundancia de aire puro y el sentido del olfato, o sea que a mayor cantidad de oxígeno mayor sensibilidad de los nervios olfatorios; o, por el contrario, a mayor cantidad de ácido carbónico, mayor debilidad de dicha facultad.

De modo que, por ejemplo, en la atmósfera casi irrespirable de una letrina, los olores de las substancias fecales son para los pocos que poco menos que imperceptibles, mientras que es absolutamente imposible la permanencia junto a la boca de un pozo negro.

Otro caso en apoyo de lo que decimos, se nos ofrece a diario en los teatros. Obsérvese en una noche de moda en cualquier coliseo aristocrático cuán hermosamente huele a primera hora, por efecto de los sutiles perfumes que llevan las damas. Al poco rato de comenzar la función ya no se advertirá el más leve rastro de perfumes, y no porque, como suele decirse, se haya acostumbrado a ello nuestro olfato, si no porque ha disminuido en la sala la proporción de oxígeno y aumentado, por el contrario, la de ácido carbónico.

Estas observaciones sirven para demostrar una vez más la relación de nuestros sentidos.

NODRIZAS

Tomad el Tesoro de las Madres Abundante, y mejora la leche. Venta farmacias y Droguerías.

C.ª de Depósitos Comerciales del Puerto de Almería.

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras.

Oficinas y Almacenes, Muelle de Poniente.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Agua mineral. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico. REAL NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

El Alcalde a Madrid

Mañana, en el tren expreso, saldrá para Madrid el Alcalde de nuestra capital don Francisco Rovira Torres que forma parte de la comisión de entidades locales que va a hacer peticiones en favor de nuestra olvidada tierra.

Durante la ausencia del señor Rovi a Torres, se encargará de la Alcaldía el primer teniente don Juan de la Cruz Navarero de Haro.

Sorprendidos jugando

En una casa situada en el anejo Las Aneas, del término de Gárgal, fueron sorprendidos por la Guardia civil, jugando al monte, Juan Martínez Carreño, Antonio Martínez Sola, José García Martínez, Antonio Martínez Carreño, José Carreño Márquez, Juan Carreño Delgado, Antonio Picó Valverde, José Carreño Delgado y Juan Márquez Martínez, ocupando el «cargo» de tallador o banquero, el primero.

Todos fueron puestos a disposición del Juzgado de instrucción del partido.

Hurto de patatas

Del domicilio de Antonio Egaa Martínez, en el pueblo de Olula de Castro, hurtaron hace varios días unas seis o siete arrobas de patatas.

Créese que la autora del hecho sea la vecina de aquella localidad Isabel Martínez Nieto; la que declaró en sentido negativo, pero a pesar de esto, fué entregada por la Guardia civil al Juzgado.

De ornato

Ayer solicitaron del Ayuntamiento don Juan Muñoz Expósito, hacer reformas en la casa número 2 de la calle de Pescadores (Barrio Alto), y don Gaspar Pardo Pardo, en otra de la calle Real del Barrio Alto.

Subasta de plantas

El Ayuntamiento de Velez Blanco, ha anunciado la subasta de las plantas industriales de aquellos montes públicos.

Por estafa

En su domicilio del término de Carteneras, ha detenido la Guardia civil a Amalia Ramona Hernández Hernández, que estaba reclamada por el Juzgado de instrucción del partido de Cuevas, que le sigue causa por estafa.

Patente de invención

Ayer solicitó en este Gobierno civil, el vecino de esta capital don Diego Márquez Rodríguez, patente de invención de una plantilla interna para alpargatas en general.

Por escándalo

La guardia municipal ha detenido a Isabel Rodríguez Bonillo y a Josefa Expósito Díaz, las que promovieron gran escándalo y se maltrataron, resultando la primera con contusiones en la frente.

Grupos eléctricos

para ELEVAR el AGUA a los PISOS, desde 300 pesetas en adelante.

Almacén de Maquinaria de VICENTE AZNAR

Ginés de Haro y Haro

Abogado. Reyes Católicos, 19. Horas de despacho, de 10 a 12.

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA. CONDE DE OFALIA 22 PRAL.

JOSE SORIANO ROMERA

ESPECIALISTA EN NIÑOS

EX AUXILIAR DE LA CLÍNICA DE NIÑOS DE GRANADA. Consulta de 3 a 5.—Conde Offalia, 6.

Tracomatosos

(Vulgarmente granizaceros). Asistid a la consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS ANTONIO CAMPOY IBARRA.

De 10 a 12 y de 3 a 5. Terriza, 19.

CAJERA

se ofrece para establecimiento. Razón: General Sánchez Ortega, 9 (antes Sagasta).

TITULAR VACANTE

Hallándose vacante la plaza de médico titular de Santaté (Almería), dotada con el haber anual de 5 500 pesetas, mas el 10 por 100 de inspección sanitaria, se anuncia su provisión en propiedad por término de 30 días, que empezarán a contarse desde la publicación de este anuncio en el B. O. de la provincia.

SE VENDE UN AUTOMOVIL

marca UDSSON a toda prueba, de siete plazas, con dos carrocerías, una abierta y otra cerrada, tipo Limousin y de lujo. Obispo 41 darán razón.

**PATRONATO DE CATALUÑA
PARA LA
LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS
BARCELONA**

El infrascrito, Presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la Tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico HISTÓGENO LLOPIS se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los insipientes y decaídos.

Barcelona, 6 de Noviembre de 1916
El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del HISTÓGENO LLOPIS para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemias, catarrhos crónicos, neurastenia etc., y enfermedad consuntivas.

HISTÓGENO LLOPIS está adoptado en los principales sanatorios, dispensarios y clínicas nacionales y extranjeras.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Compañía Transatlántica de Barcelona
Antes A. López y Compañía.
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 29 de Enero, el magnífico vapor

por **REINA VICTORIA EUGENIA**
y el día 24 de Febrero el magnífico vapor **INFANTA ISABEL DE BORBON**
Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.
Para Haba, Santiago de Cuba y Veracruz y Galvestón, saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Enero el vapor **M. NUEL CALVO**

con escalas en Cádiz y Canarias.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y para la **AGENCIA DE ALMERIA EN FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.**
Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calle de General Segura, 2 bajos

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos.

Rayos X y Electroterapia.

Consulta de 2 a 4.

Paseo del Príncipe, 32.


**La Cerveza
ESTRELLA DORADA**

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Matias López
La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces
son los mejores del mundo.
Pedidos en ultramarinos y confiterías.

Hiperacigil

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias, náuseas, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, azarros, disenterias y engeneral por todas aquellas molestias que resultan de malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacéutico: **Globo. Tetuán 20.**
Almería, botica Santo Domingo, Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de inguinal y ombligo. Fajas de goma para reducir el abdomen. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el congreso nacional.

Calle del general Sánchez Ortega (antes Sagasta) número 9, bajo, derecha.